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Тип урока: урок закрепления.
основные цели:

1 . Систематизировать и обобщить знания и умения по теме: <состав слова), оценить

их, выявитu .rробaп", для дальнейшей работы , закрепить навыки разбора слова по

составу.
2, Развивать самостоятельные навыки учащихся; письменную речь, умения

применять правила на письме; развивать орфографическую зоркость, внимание,

память, апособствовать развитию речи, делать выводы, анализировать.

3. Повторять и закреплять из)п{енные орфограммы,

4, ФормироВание спосОбов дейстВий пО вьцелениЮ в слове окончания, основы,

корня, rrриставки суффикса.
5. Воспитывать культуру поведения на уроке, воспитывать интерес к родному языку,

соблюденИе гигиениЧеских норм; прививЕ}ть внимание, аккуратность.

Планируемые результаты,
Предметные результаты достижения учацIихся:

1. различать и выделять основные части слова,

2. формулировать словообразующую роль каждой части слова,

3. объяснять причины изменения формы слова,

4, конструиРоватЬ алгоритМ разбора слова IIо составу и использовать его при

необходимости.

метапредметные: овладение способноотью принимать и сохранять цели и задачи

учебной деятельности, поиска средств ее осуществления; приобретение начаJIьного опыта

,,рименения знаний для решения учебно-познавательньIх и учебно-практических задач;

умение выполнять разборслова по составу; проявлять терпение в учебной деятельности,

работать в парах и самостоятельно, оценивать свои умения; формирование умения

понимать ,rрr.r"rr", успеха/неуспеха уrебной деятельности и способности констр}ктивно

действовать.
ЛичностНые: развиТие самостоятельности и личной ответственности за свои постуIIки;

развитие ar".raa*"* чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной

отзывчивости, пониманияисопереживания чувствам Других людей; развитие навыков

сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальньтх ситуациях;

формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, наличие мотивации к

творческому Тр}ду, работе на результат, бережному отношению к материальным и

д}D(овным ценностям.
Материалы к уроку:
щемонстрационный материал: учебник крусский язык ) Канакина,в,п, интерактивная

доска, презентация к уроку, электронное приложение к учебнику В.п .канакиной, в"г,

Горецкого<Русский язык. 3 класс>.

Раздаточный материал: тест карточки
Ход урока.

]..Мотивация к учебной деятельности,

- Я рада приветстВоватЬ сегодня на уроке не только вас ребята, но и гостей, Сегодня для

нас волнительный и ответственный урок. Как гостеприимные хозяева вначале окажем им

внимание.



Мы рады приветствовать вас в классе
Возможно есть классы и лучше и краше.
Но пусть в нашеI\d классе вам будет светло
Пусть булет уютно и очень легко,
Поручено нам вас сегодня встречать,
Но начнем же урок, не будем зря время терять.

Организациоýный момент
преiкде чем начать урок, создадим себе и окружаюшим хорошее настрс)ение.

А хорошее HacTpoeнl,{e наt{иI*ается с улыбкr,л. Улыбнемся друг другу.
11одаiэiлм 1,лыбки IiaillиM гOстям.
Проверим ],сl,говностъ к уроку
- tr trокаже}4, как мы уLIимся.
Чтоб мI{сlгOе уL:петь
LIтоб м}{огое узýатъ, Скорее урок Нам HyiKHo начинать
о,гкроем т,е,гра/{и. Запишlем дату Iз тетрадь.
ý{. Минутка чистошисаниý.
-в ыписa,f ь каJlлиграфическим fi очерком буквы, буквосо четания, которые

являются определённъiми частями слова.

-ot{o+tlaHLle в clo ве dоэлсiъt(u)
*aKo+|tatlue в славе осеннuй(uй)
-суфс!пчt с в схове .пttсm,ttк (uK)

- сvффtlкс в с.паве веп,l рut tse Qttц)
-li{ry)eHb в cjlole ttepamb(uzp1
*l1рllсtlхаsка в cjloBe uзбеut:аmь (tlз)

{п,wй, ик. tr,lн, ис,г, игр, из)
Выберите самое красивое сочетание и обвед},{те в крух(ок.

!{l. Актуализания знаний. Словарная работа.
у вас на стOле листоtlки с кроссвордом. Ваша задача вписать угаданное
cJloвapнoe cJ]oвo в нужный номер.
- Сейчас разгадав кроссворд, вы узнаете тетиу урока.
1. Учебное помещение в шкоJlе. (Itласс)
2. Всрхняя олежда. (Пальто)



З. Корм для лошали. (Овес)
4. i]ашlитлlик Отечества. (Солдат)
5. Лlлстtзен}{ое дерево с белым ствOлом. (Береза)
б. Красная деtsица сиJiи,г втемниIIе, а коса FIa уJlице. (Морковь)
7 , Из чего состоит лредложение? (Слова).

Внипtательно лосмотрите ýа отгаданный кроссворд.
- h4о;кнrэ лI4 из кроссворда понять тему нашего урока? Кто MoiKeT назвать

теý{у урока?

* СостаВ.лgго? (слова) А еще чего мOжет быть? (пое:зда, вещества, военный)

- Тема нашего урока << Состав слова. Закрепление>>
- KaKl.tc частИ слова вы знаете?(корень, приставка, окончание, суффикс

,основа)
- Ll,To является г;rавной частыо в слове?
- Что называется приставкой?
- Как пиш-ц/тся приставки со словами?
- LtrTo называется су{эфиксом?
- Что называется окончанием?
- Ч,то называется основOй слова?
- IИолодцы,'ilравила вы знаете! А теперь посмотрим, как вы их применясте.Еа

llрактике.
.lY. Работа по теме урока.
учебник с.97 упр.l В3(работа в парах)
I1ервый рял будет вьiписывать алова, которые подхOдят к первой с:хеме.

Rторой ряд сJIова, которые подходят ко второй сх9ме.

Третий ряд сJIова, которые подходят к третъей схеме.

11лэоверкu. Какие слсва выписалИ к первоЙ схеме? {пo,tKtt, облако\

Какие слова выписалi{ ко второй схеме? (звезdоrtка, олеltяll,tсl, зерньlLLпtо,

0 о чк а, к о р.п,tу, bLt к ct)

Какие слова въ{писали к третьеЙt схеме? (псldсвеrrнuк, прulllкt}.пьньtй,

з ап4ор озкl l, по d о pl оэlс Hl.t к, по е.э dка )



Все ли мь] выпо Ilнили задания. (Llеm, у сл()ва r)очка сll1оum цuфра 1). Что она

об означ а ет? ( С d е л cl пх ь з вуко * (ly к в etl н btit р аз б ор)

;-lочка-(доч,кА)- 2 слога
д-(д)- соI,Jl.,зtзOн, парIf ., тверд.парн.
о(о)- гласн,,удар.
ч(,л,)* согJl.,глух. непарн.,мягк, неfiарн.
к( к)- cCIt,Jl,, гJlух. парн.,тверд.пар}l.
а{а)- глас., безулар.
5б,5зв.
Y. <ЬизкуJrьтрIи ýу,гка.
- Внима1елъно читайте слова, которые я буду показыватъ) если в слове есть

приставка, вы поворачива,етесь, друг к другу и обменllваетесь хлопками. А

если в слове нет цриставки * вы разводите руки в стороны,

ttоlпtлссttпtr, llц,Icillnb, Dелаmь, сt)епапrь, ве3, вlrlвеЗ, 3{rнеС, ПеРеНеС, НеС

Y{. Закрепление
Работа в гý}уппах.
Каrкдая групгiа выбирает KapTo.tкy,(]\b 1) на обратной стороне которой

написан коренъ
1 KapTo.lita- корень " зим";
2 карточка - корегlь "лёд";
З KapTo.tKa * корень "мOроз";
4 грушпы - корень "снег";
Каждая грYппа должна дать ответ (вопросы для всех групп одинаковые, Hll

слайде)
l. ПолбеРите И запиitIиТе родственные сJIоваj, используя даннъiи кOренъ,
.лтобьi они явлЯлись разными частямI4 речи.
2, Полберите и назовите слово, которое состоит только из корня и окончаýия

(MorKeT быr ь нулсвое)
З, Полберr.lте и на3овите слово, которое образовано с помощъю сусРфикса

4. ПодбеРите И назовите слово, которое образовашо гIри fiомOIJlи приставки и

о,r.тё,r групП и оценка, Если групilа ответиJIа п,равилъно, поднимите вверх

зелёнУюQиI.нальнУк)картоЧкУ,есЛи/IоПусТилаошибкrт-красНУЮ
сигналъ}lую карточ]tу.

суtрфикса одновременчg



YI.Самостоятел ьная работа
ТЕСТ:

Выбери один из ответов на. каждый вопрос.
Обведите букву, соответствующую ответу.
1 Часть, без которой слово не мохtет существовать?
ý) суфtРикс;
З) KclpeHb;
О) окончание.
2 Родственные слова это:
У) слова разные по смыслу;
Н) слова, которь{е имеIот обчуло часть и сходны гlо смыслу.
З Окончание служит для связи слов в предложении
Е) He,r,;

А) да.
4 СусРфикс служит дпя образования новых слов
М) не,r;
Т) да.
5 Корень * это:
О) обшая частъ родотвелIны,\ слов;
И) обшrая часть слов.
6 Разбор слова по составу надо начинать с :

С) корня;
П) приставки;
К) окончания.
7 Приставка слу}ки,г для образованLlя Hoвbix слов.
И) да,
Н) не,г.

запишl.t все
Какое cJlCIBo

обведенные буквы п0 порядку,
полччилось? (знАтоки)

VII. Рефлек€иrI

А теперъ, от,гадайте1 что вас ждёт дальше: составьте сJIово по подсказкам.
l" Слово состоитиз 4 частей.
2, Корень тот х{е, что и в словах: обмеш, изменитъ, мецяла (мен)
3. Приставка, как в слове trереход.
4, Суффикс тот же, что в словах травка, шубка (к)
5. Окончание -первая буква аrrфавита (-а)



Ответ: переменка.

Иу вас *IIеременка. Урок OKOHtteH. Отдыхайте
9. Щомашнее задание: стр.98 упр.188



тесm по mеме ксосmав словь)
Фшмшцuя tt-uя

1. Корень-это

Приставка - это

2. Выдели слова, у которых корень совпадает с основой:
хлеб радуга улов орел

3. УкажИ слово, которое не является однОкоренным среди данной
группы:

а) мышонок
б) мышиный
в) смышлёный
г) мышка

4. Найдите неправильцо цаписанные слова:

5. Найди название
1) приставка

вырупка

улыбка
агурец

выделенной части слова ЗАзвонил..
3) корень
4) окончание

тимнеет
орешки
коласок

2) суффикс

6. Отметь слово без приставки:
1) побережъе;2) полочка; З) постройка

7.Найди слово, которое может стать приставкой
l) мы; 2)r; 3) от

8. Вставь пропущенные буквы в словах с безударной гласной в корне.
Ребята, посп..шите на соревнования в спортзал!

Ребята, сп..шите с доски домашнее задание.



тесm по mеме ксосmшв слова))

Фалwuлuя tлмя

1. Корень-это

Приставка - это

2. Выдели слова, у
хлеб

которых корень совпадает с основой:

радуга улов орел

3. Укажи слово, которое не является однокоренным среди данной
группы:

а) мышонок
б) мышиный
в) смышлёный
г) мышка

4. Найдите неправильно написанные слова:
тимнеет

орешки
коласок

вырупка

улыбка
агурец

5. Найди название выделенной части слова ЗАзвонил.,

1) приставка 3) корень
4) окончание2) суффикс

6. Отметь слово без приставки:
1) побережье; 2) полочка; 3) постройка

7. Найди слово, которое может стать приставкой
1) мы; 2)л;3)от

8. Вставь пропущенные буквы в словах с безуларной гласной в корне.

Ребята, посп..шите на соревнования в спортзал!

Ребята, сп..шите с доски домашнее задание.


